



西浦附校举行2021“致敬,共和国英雄”主题队会

95岁战斗英雄施光礼现场讲述传奇经历

6月29日,西交利物浦大学附属学校举行2021“致敬,共和国英雄”主题队会。95岁高龄的空军一等功臣、战斗英雄施光礼来到现场,为200多名学校师生作爱国主义教育报告,分享自己的传奇经历。

施光礼,江苏靖江人,18岁参加新四军,参加过抗日战争、解放战争,抗美援朝战争中一人击落4架敌机,被中国人民志愿军空军授予“英雄模范人物”称号,获得朝鲜民主主义人民共和国颁发的“二级自由独立勋章”。因作战勇敢、战绩突出,施光礼先后荣立一等功、二等功各一次,其辉煌战绩永载志愿军空军史册。

高达

翻开历史篇章,听英雄故事

活动开始后,施光礼缓步进入会场。老人精神矍铄腰杆挺直,全体少先队员起立,用队礼表达对老英雄的敬意,施光礼也向同学们回以军礼。

此次队会首先由三名同学讲述了杨根思等三位英雄的光辉事迹。随后,作为特邀嘉宾、“我们身边的战斗英雄”,施光礼老人向少先队员讲述了自己的作战往事。

1945年,施光礼瞒着亲人,在家乡报名参加新四军。入伍后,他参加过抗日战争、解放战争等。1949年10月,原本在某陆军军分区的施光礼,被推送到辽宁沈阳某空军航校学习驾驶战斗机,先后历任飞行员、中队长、副大队长。

1951年秋冬,美军投入大批重型战略轰炸机,对朝鲜进行新一轮狂轰滥炸。根据空军部署,施光礼



施光礼与西浦附校少先队员合影 校方拍摄供图

所在的空四师12团和10团驾机飞到了硝烟弥漫的朝鲜前线。

“我们还没学完呢,战争就爆发了。”施光礼说,地面志愿军要求空军部队出兵,他们当时驾驶的是米格-15喷气式战斗机,飞行员飞行培训时间都不足100小时,但对方是经历过第二次世界大战经验丰富的飞行员,飞行时间超过1000小时。“尽管差距悬殊,但大家都憋着一股劲,要为我志愿军地面部队打出个天下来不可。”

“虽然知道美国武器厉害,但我们并不害怕,因为我们为国而战。”施光礼介绍,指挥部发现敌机企图来轰炸志愿军后勤供应线,命他们和友军升空应敌。

“我们飞机少,上去先对着机

群扫一圈。”施光礼回忆,当时他发现一架敌机,并及时报告长机,紧紧地锁住目标,在队友的掩护下,一路追击,直至将敌机击落。

而让施光礼至今难以忘怀的是他和“死神”擦肩而过的一次空中追击战。一次空战中,施光礼发现了一架敌机,敌机被发现后迅速往山沟里钻,他冒着燃油耗尽的风险,死死咬着敌机。“我们驾驶的战斗机速度比较快,稍不留神就会撞山。”施光礼说,那时敌人和他们都打红了眼,他下意识吼道:“老子打不掉你,就不叫施光礼!”这一吼被送话器传到地面指挥车,后来传遍了空四师12团。

施光礼回忆,他从万米高空打到几百米低空,在他追击的时候,

他驾驶的飞机燃油已经不足,而且还被敌机机枪扫射了几个洞。“机身上传来当当当的响声,我往后面一看,冒着烟。”施光礼说,到那一刻,他只想打掉敌机。在施光礼紧紧追逐下,这架敌机被施光礼击落,这也是他击落的第四架敌机。

“同学们一定不能忘记历史,要好好学习,长大后为国家贡献出自己应有的力量,建设祖国。”在讲述过程中,施光礼反复嘱托孩子们不能忘记历史,要奋发图强报效祖国,要把我党我军的优良传统发扬光大,要把红色基因一代代传承下去。

老英雄铿锵有力的话语感染了在场所有人,讲述完毕,师生们深受鼓舞,掌声经久不息。

传承红色基因,向英雄致敬

值得一提的是,活动当天上午,有着75年党龄的施光礼刚刚荣获了“光荣在党50年”纪念章。尽管年事已高,但一听是给孩子们作报告,当即答应下午前来。施光礼表示,这枚纪念章让他想起了多年前参军入伍时的场景。在党的培养、部队的锤炼下,他一步步成长为一名光荣的革命军人。如今,他也想用亲身故事感染更多年轻人,让红色基因在“传帮带”中持续发扬光大。

不少同学在听完施光礼的讲述后仍意犹未尽,纷纷好奇地发问。“施爷爷,您作为飞行员战士参加了多次战斗,能不能和我们讲讲您印象最深刻的是哪一次?”“爷爷,当年战场条件那么艰苦,是什么支持着您与敌人战斗并取得胜利?”对于这些疑问,施光礼也耐心地一一为同学们进行解答。

西交利物浦大学附属学校负责人表示现代快报记者,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出,举行主题队会的目的正基于此。希望所有少先队员都能以英雄为标杆,为国家作出更大的贡献。接下来学校将充分利用好各类红色资源,把红色基因厚植、传承下去。

孩子们纷纷表示,见到施爷爷、听施爷爷分享故事,内心充满了感动和敬意,他们将会以英雄模范人物为榜样,学英雄见行动,不断挑战自己,努力实现德智体美劳全面发展,成长为新时代的好少年。

在活动的最后,在场所有的同学也用自己的方式,向施光礼和所有的英雄们致敬。全体少先队员齐声合唱歌曲《万疆》,活动在歌声中圆满落幕。

相城经开区“家门口的暑托班”开班啦

暑假模式已经正式开启,7月2日,苏州市相城经济技术开发区“童心向党 庆百年华诞”暨经开区“清凉一夏”家门口的暑托班开班仪式举行。现代快报记者了解到,当天,暑托班进行了开班第一课——观看“四史”教育电影课《小兵张嘎》影片。

柴军虎

提供50余场免费活动,供家长点单

小学生表演舞蹈《儿时心向党》、交警讲解暑期安全教育、发放暑托班大礼包……在开班仪式现场,丰富的“暑期大礼包”让小小朋友和现场家长乐开了花。

苏州市相城区将“家门口的暑托班”列入“我为群众办实事”首批重点项目,来解决双职工家庭无人照看孩子的烦心事。相城经开区党群办公室宣传文化科科长徐阳介绍,经开区依托新时代文明实践所、站在家门口开设暑托班,在暑期为辖区内7周岁至13周岁的未成年人提供公益看护、课后辅导、兴趣培养、红色文化教育等服务,引导孩子们扣好人生第一粒扣子,促进他们健康成长。

徐阳介绍,经开区暑托班坚持

“公益+志愿”理念,不收取任何费用,将提供50余场暑托班活动,通过菜单的方式呈现,方便市民点单。针对参加暑托班的志愿者和未成年人,“我们还将统一提供保险保障,让我们的孩子和爱心人士时刻有保障,处处都舒心。”

开班第一课,观看“四史”教育电影课《小兵张嘎》

现场,相城区宣传部副部长、区新闻出版局(区版权局)局长尚向科,相城经开区党群办公室主任黄淑敏共同开启了暑托班。随后,暑托班进行了开班第一课——观看“四史”教育电影课《小兵张嘎》影片。

“四史”教育电影课由江苏省委宣传部、省委组织部、省委省级机关工委、省委党史工办、省委教育工委、省电影局、省国资委、省

总工会主办,现代快报+、各市委宣传部承办,中国电影资料馆支持举办,于4月中下旬到10月间,在江苏13个设区市的300家定点影院展映《解放了的中国》《白毛女》《上甘岭》《柳堡的故事》《党的女儿》《小兵张嘎》等20部优秀影片。

相城经开区自5月起,就启动了“四史”教育电影课,邀请辖区党员群众每周三走进影院,一起观看红色电影党课。“在社区微信群里看到暑托班报名信息后,我第一时间赶到社区给孩子报了名。”一名家长对记者说,“这样的暑托班不仅解决了我们双职工家庭暑期最关心的愁事,更解决了我们家长的后顾之忧。”

据悉,相城经开区暑托班包括党史电影课、红色连环画阅读、小红军包DIY和非洲鼓教学体验、五音琴制作体验以及DIY烘焙水果双皮奶、杯子蛋糕等丰富多彩的活动。

相城高新区开展消防大演练活动

近日,苏州市相城高新区(华元社区)服装城综合治理网格站联合相城区消防大队、元和派出所开展消防大演练活动。此次演练的项目主要有初期火灾的扑救以及人员的疏散。

当警报声响起,消防演练正式拉开帷幕。工作人员迅速拉响警铃,拨打119报警电话。消防大队闻警而动,第一时间抵达现场。指导员根据商场周边地形、消防栓和楼梯间的具体位置以及排烟设施快速制定灭火扑救方案。

同时,疏散组的工作人员迅速组织商场内的员工和客人用湿毛巾捂住口鼻弯腰从消防通道快速有序地撤离到安全地带。救援组及时救出伤员并进行救治。12分钟后,所有人员顺利撤出商场,火情被扑灭,整场演练结束。

此次联合演习,有效提高了商场员工和物业的消防安全意识,使他们正确掌握了火灾逃生技能和初期火灾的扑救方法,确保在发生火情时能做到有序逃生,及时撤离。

陆萍 柴军虎

太平街道开展劳动保障法律法规培训

近日,苏州市相城区太平街道社会事业局人社科开展了劳动保障法律法规培训暨住房公积金政策解读,辖区50多家用人单位60余人参加培训。

会上,相城区劳动监察大队副大队长张明华、苏州市住房公积金中心相城分中心综合业务科科长顾晓容分别就劳动纠纷诉讼、法律法规条款、实物操作等方面,多角度、多层次进行了讲解,通过典型案例剖析,清晰揭示了各环节的法

律风险点,提出相应的管理措施和办法。

参会人员表示,此次培训内容具有很强的针对性和实用性,既有效提高了企业负责人和管理人员对劳动保障法律法规政策的认识,又增强其依法用工和依法维权的意识,对今后规范用工管理、维护劳资权益、减少劳资纠纷、促进社会和谐稳定、提升用人单位劳动用工管理水平具有重要指导意义。

钱兰 柴军虎